



在墙壁上花些小心思,就能将整个居室大变样。一幅精彩的挂画或者一件别致的摆设,通过巧妙搭配,就能让空间像被施了魔法一般,营造出视觉空间感。



用点“魔法”点亮墙面

用照片添回忆

每张照片的背后都有美丽的故事、美好的回忆。家居中的照片墙或展示主人的风采,或展示主人的足迹,便构成了家中最温馨的一个角落。照片墙一直都是家居装饰的常见手段,通过大照片和小照片、竖向和横向照片、单张和组照、不同色彩照片的搭配,形成千变万化的组合形式。而除了用相框装饰照片挂在墙上外,照片墙还可以演变为手绘照片墙,各色主题照片墙正成为居室装饰中最能体现个性的地方。

以挂画显品位

挂画体现了居室优雅的艺术气息,是最为常用的墙面装饰方式。画作题材,要依不同居室有所选择。例如,卧室或玄关,以人物、风

景和花卉为宜;书房以让人静下心的画作为佳,雪景、树林、草原或高山都是不错的配搭;客厅是家的灵魂,也是客人第一眼接触和待得最久的地方,山水风景或人物画,较能呈现主人的气势。挑选画作,也可由家具材质来搭配。例如优雅高贵的皮质沙发,适合古典作品加金属色框;温馨的布料沙发,幽静风景作品加木框较适合;木藤类的沙发,不妨来幅具有宽阔视野或海景的画作。

小饰品大不同

墙面的装饰,除了色彩、图画、照片这些传统装饰方法外,还可以使用一些独具匠心的小装饰品,比如花色不同的挂盘、大小不一的挂钟等,形成一道属于自家的风景线。现在市面上正兴起一种类似门帘式的竹麻饰品,挂在

家庭墙面上既简单又方便,更可以随季节和需要更换。也可以选择布艺装饰,将漂亮的花布贴在纸板上剪成喜欢的形状,然后贴在墙上,也有意想不到的效果。

变造型增亮色

通过给其中一面墙做造型,或轻描淡写,或浓妆艳抹,总能让人眼前一亮,增添了一份居家的情趣。最简单的方法就是在墙上粘贴较有造型的壁纸,突出功能区域的特点。个性强烈的朋友还可以选择自己动手DIY手绘影视墙,图案随意却绝不雷同,富有人格特色;时尚酷感的朋友可以选择玻璃、金属材料装饰影视墙,现代感十足,给人视觉冲击力;崇尚自然的朋友可以选择天然人造石装饰影视墙,给家引入一丝田园气息。

(季南)

学会捕捉,玩光影游戏

功能决定照明层次

客厅是一个具备多种功能的空间,因此这个空间也需要多种灯具互相配合,一般采用三种层次的照明。客厅上方采用直接照明,如果室内层高较低,就直接选用吸顶灯;如果室内高大开阔,可以使用大型吊灯来装饰顶部,会令房间明亮华贵;接着是辅助式照明,以加强某一区域,使空间有层次感,如站式立灯,可以让光线打到天花板,制造反射效果。又或者在适当位置安置壁灯,如电视墙部分采用壁灯,能减轻视觉的明暗反差。沙发侧面配壁灯,不仅有局部照明的效果,还能增加融洽的气氛。在走道尽头加壁灯,可让空间更显宁静。

若需要在客厅进行些休闲及阅读活动,集中式照明则显得比较重要,易于调节高度和角度的落地灯或台灯能让空间感觉变得与众不同。需要注意的是,灯饰在造型、灯罩色调方面,应与整个装饰风格统一,并适当凸现细节和设计感。

运用色调突出氛围

餐厅如果足够宽敞,自是以低悬的吊灯与天花板上的镶嵌灯结合,再配合上壁灯作辅助光。另外可设计多个插座,以备台灯、落地灯

的使用。餐厅照明的重点是餐桌,餐厅灯在满足照明的前提下,需要营造一种温馨、精致的就餐氛围,因此应当尽量选择暖色调、可调节亮度的灯源,如此不但使人的气色显得红润,连桌上的食物也会显得格外鲜亮,促进食欲。

其实居室的墙面色彩与灯光效果有着密切的关系。如果墙面偏蓝或偏绿,又或者摆放了深色家具,可选择带有阳光感的黄色灯,温暖宽广。如果墙面是淡黄色或米色,则可使用日光灯,柔和整个空间。

柔和与设计感并行

卧室适合自然光,间接光源为上选。有时可以不用考虑顶灯,而是通过壁灯、床头灯、射灯、筒灯等不同的灯具组合来调节光线,灯具也不必过于华丽,但一定要柔和。床头壁灯的高度一般以人坐在床上与头部平行为宜;化妆灯应该采用方向性照明,灯具在镜子两侧,不要放在上方,以免出现阴影;射灯可让光自然,但却不宜使用太多,以突出重点、丰富层次为佳。总之所有灯光的运用在满足不同房间需求的同时,能展现空间特点和个性便是最佳运用。

(方云)

如何对灯光善加应用,这需要技巧。好的光影关系能赋予空间意境,传递情感,并使家中的每间房都各具特点,展现个性。

